
 

 

  
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

Δελτίο Τφπου                                             26/09/2011 

 

Σφγχρονο θλεκτρονικό πάςο  για τουσ φοιτθτζσ  

 

Ηλεκτρονικά κα πραγματοποιείται, από ςιμερα 26/09/2011, θ διαδικαςία υποβολισ 

αίτθςθσ για το φοιτθτικό πάςο. κοπόσ του θλεκτρονικοφ πάςο είναι ο εκςυγχρονιςμόσ του 

τρόπου διανομισ και τθσ μορφισ του πάςο, κακϊσ και ο εξορκολογιςμόσ του ςυςτιματοσ, 

ϊςτε οι δικαιοφχοι - και μόνο αυτοί - να λαμβάνουν το δελτίο ειδικοφ ειςιτθρίου.  

Παράλλθλα, διευκολφνονται οι γραμματείεσ των τμθμάτων  από  μια χρονοβόρα 

διαδικαςία, θ οποία πολλζσ φορζσ κατζλθγε να «ανατίκεται» ςτισ φοιτθτικζσ παρατάξεισ. 

Τι ίςχυε μζχρι ςιμερα: 

φμφωνα με τα ςτοιχεία του ΟΑΑ, για το ακαδθμαϊκό ζτοσ 2010-2011, εκτυπϊκθκαν πάνω 

από 650.000 δελτία ειδικοφ ειςιτθρίου. τα Ιδρφματα ςτάλκθκαν περίπου 505.000 πάςο 

επιβαρφνοντασ τουσ προχπολογιςμοφσ τουσ με πάνω από 1 εκατομμφριο ευρϊ. Είναι 

προφανζσ ότι ο αρικμόσ των δελτίων που διανεμικθκαν δεν αντιςτοιχεί ςε καμία 

περίπτωςθ ςτουσ πραγματικοφσ δικαιοφχουσ με ανυπολόγιςτεσ ςυνζπειεσ για τουσ 

προχπολογιςμοφσ των Ιδρυμάτων, του Υπουργείου Παιδείασ, αλλά και των Μζςων 

Μαηικισ Μεταφοράσ (ΜΜΜ).  

Σο ςφνολο των φοιτθτϊν πρϊτου, δεφτερου και τρίτου κφκλου (προπτυχιακοί ωσ και τα ν+2 

ζτθ ςπουδϊν, μεταπτυχιακοί και υποψιφιοι διδάκτορεσ), που είναι εγγεγραμμζνοι ςτα 

μθτρϊα των Ιδρυμάτων, είναι ενεργοί και δικαιοφνται πάςο ανζρχεται ςε 364.380. υνεπϊσ 

εκδόκθκαν 140.000 περιςςότερα πάςο. 

Με βάςθ τουσ υπολογιςμοφσ του ΟΑΑ, κάκε δελτίο ειδικοφ ειςιτθρίου επιφζρει ζνα 

ςθμαντικό κόςτοσ. Επομζνωσ, θ χοριγθςθ του πάςο ςε χιλιάδεσ μθ δικαιοφχουσ, επιφζρει 

ηθμία ςτα ΜΜΜ αρκετϊν εκατομμυρίων ευρϊ ετθςίωσ. 
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Το ποςό του ενόσ εκατομμυρίου ευρϊ που δαπανοφςαν τα Ιδρφματα μπορεί να 

αξιοποιθκεί προσ όφελοσ των φοιτθτϊν για τθν ενίςχυςθ των δραςτθριοτιτων 

φοιτθτικισ μζριμνασ (ςίτιςθ, ςτζγαςθ, ανταποδοτικζσ υποτροφίεσ κτλ.). 

 

Τι κερδίηει ο φοιτθτισ με το νζο πάςο; 

Σα οφζλθ για το φοιτθτι είναι πολλαπλά. υγκεκριμζνα:  

 Δεν επιβαρφνεται με τα ζξοδα των ζντυπων φωτογραφιϊν. Η φωτογραφία 

μπορεί να προζλκει από οποιαδιποτε ψθφιακι φωτογραφικι μθχανι ι κινθτό 

τθλζφωνο. Σο κόςτοσ παραλαβισ για το φοιτθτι είναι 2,46 ευρϊ. 

 Μπορεί να πραγματοποιεί τθν αίτθςθ του θλεκτρονικά, χωρίσ να είναι απαραίτθτθ 

θ φυςικι του παρουςία ςτθν γραμματεία του τμιματόσ του. 

 Μπορεί να παραλαμβάνει το πάςο ςε ςθμεία διανομισ που τον εξυπθρετοφν 

καλφτερα, ακόμα και αν αυτά δεν είναι κοντά ςτο Κδρυμα όπου ςπουδάηει. ε κάκε 

περίπτωςθ ο φοιτθτισ ειδοποιείται μζςω email και κινθτοφ τθλεφϊνου για τθν 

παραλαβι του πάςο. 

 Σο νζο πάςο ζχει τα τελευταία ςφγχρονα χαρακτθριςτικά αςφαλείασ: δεν μπορεί 

να αντιγραφεί και είναι ανκεκτικό ςτθ χριςθ. 

 το νζο πάςο τα ςτοιχεία του δικαιοφχου αναγράφονται και με λατινικοφσ 

χαρακτιρεσ. Με τον τρόπο αυτό κα είναι δυνατι θ πρόςβαςθ ςε υπθρεςίεσ προσ 

φοιτθτζσ άλλων χωρϊν, χωρίσ να είναι απαραίτθτθ θ ζκδοςθ νζων καρτϊν. 

 

 Μζςω τθσ θλεκτρονικισ υπθρεςίασ για τθ χοριγθςθ του πάςο κα είναι δυνατι θ 

ανάπτυξθ νζων υπθρεςιϊν προσ τουσ φοιτθτζσ τόςο από τα ιδρφματα και τθν 

πολιτεία (πρόςβαςθ ςε εςτίεσ, ςίτιςθ, βιβλιοκικεσ κτλ.) όςο και από ιδιϊτεσ. 

 

 

Αιτήςεισ μποροφν να υποβάλουν οι φοιτητζσ πρώτου, δεφτερου και τρίτου κφκλου 

ςπουδών, ανεξάρτητα από την ηλικία τουσ, αρκεί να μην είναι ήδη κάτοχοι τίτλου για τον 

κφκλο ςπουδών με βάςη τον οποίον αιτοφνται και να μην ζχουν ξεπεράςει τα κανονικά 

ζτη ςπουδών. 

Αναλυτικζσ οδηγίεσ, καθώσ και βίντεο επίδειξησ υπάρχουν  ςτον διαδικτυακό  τόπο 

http://paso.minedu.gov.gr , ενώ οι δικαιοφχοι θα μποροφν να επικοινωνήςουν με το 

ειδικό γραφείο αρωγήσ ςτο 801-11-31400 (από ςταθερό) ή ςτο 210-7724375 (από κινητό), 

από Δευτζρα ωσ Παραςκευή από τισ 09:00 ωσ και τισ 17:00  

 

 

http://paso.minedu.gov.gr/


 

 

Δείγμα του θλεκτρονικοφ πάςο : 

 


